

Анастасию Волочкову задержали на границе

за долги

Коммерсантъ - 2004 - 16 марта - с. 8

скандал

Вчера в аэропорту Внуково представители погранслужбы задержали балерину Анастасию Волочкову, вылетающую во Львов, где сегодня должен был состояться ее концерт. Пограничники изъяли у балерины паспорт, ссылаясь на решение суда, согласно которому госпожа Волочкова не может выехать из России, пока не заплатит \$76 тыс. за ремонт своей квартиры в Петербурге. Адвокат балерины заявил, что подаст иск к погранслужбе о компенсации убытков, вызванных срывом гастролей.

Как рассказала „Ъ“ госпожа Волочкова, сольный концерт во Львове был первоначально назначен на 6 марта, однако был перенесен на 16 марта, потому что балерина, по ее словам, «плохо себя чувствовала из-за стресса, связанного с увольнением из Большого театра». Концерт во Львове, однако, не состоится и сегодня: уже после того, как госпожа Волочкова прошла регистрацию на рейс, майор погранслужбы Сергей Фомин сообщил ей, что не имеет права выпустить балерину из России, ссылаясь на решение старшего судебного пристава Дзержинского подразделения судебных приставов Главного управления Минюста РФ по Санкт-Петербургу. Согласно этому решению, выезд госпожи Волочковой из России ограничен до исполнения обязательств, наложенных на госпожу Волочкову судом. Причиной такого решения стал иск четырех дизайнерских фирм, проводивших ремонт в питерской квартире госпожи Волочковой („Ъ“ сообщал об этом 4 февраля). Дизайнеры обвиняют балерину в неуплате \$76 тыс. за их услуги.

«Это провокационное дело, — заявила госпожа Волочкова, — и в любом случае судебное дело не может быть основанием для того, чтобы не выпускать меня из страны. Я тоже сейчас веду суд с Иксановым (гендиректор Большого театра Анатолий Иксанов. — „Ъ“). Почему же его никто не задерживает?»

Майор Сергей Фомин изъял у госпожи Волочковой ее загранпаспорт «для передачи в ОВИР по месту жительства». Оставшись без паспорта, балерина вместе с провожавшей ее матерью Тамарой Антоновой осталась в здании аэровокзала, вызвав туда адвоката Георгия Зубовского, защищающего интересы госпожи Волочковой. Господин Зубовский прибыл во Внуково через три часа после инцидента, и по его совету госпожа Волочкова написала «Акт о незаконном изъятии документов». Господин Фомин бумагу подписать отказался, сославшись на указания своего начальника полковника Виктора Рященко. Господин Рященко, однако, уехал из аэропорта сразу же после задержания госпожи Волочковой и написанную ей бумагу подписать также не смог. После этого госпожа Волочкова в сопровождении адвоката и матери вышла из аэровокзала, чтобы сделать заявление для прессы. «Пограничники говорят, что они действуют по указанию вышестоящих инстанций, — заявила госпожа Волочкова. — Я знаю, что это происходит по инициативе теневых коммерческих структур, которые, как выяснилось, руководят не только Большим театром, но и погранслужбой».

После заявления госпожа Волочкова вместе с адвокатом снова прошла в здание аэровокзала, чтобы попытаться забрать у пограничников паспорт или получить подпись представителя погранслужбы под актом об изъятии документа. Дежурный по пункту погранконтроля полковник Александр Сапегин отказался подпи-



Каждый вылет Анастасии Волочковой (из Большого театра или аэропорта Внуково) сопровождается судебными исками ФОТО АЛЕКСЕЯ КУДЕНКО

сать акт и заявил, что не знает, куда увезли паспорт. Пообещавшись с полковником Сапегиным, госпожа Волочкова уехала из аэропорта, заявив, что из-за изъятия паспорта у нее «срываются несколько гастрольных поездок за границу». Господин Зубовский уточнил, что намерен подготовить

иск против погранслужбы, «которая должна компенсировать весь ущерб от отмены гастролей». По словам госпожи Волочковой, ее гражданский паспорт находится в Петербурге и сейчас в Москве она «вообще осталась без документов».

ОЛЕГ КАШИН